

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Stephan J. Reuken, Fraktion der AfD

Baustellen in Mecklenburg-Vorpommern

und

ANTWORT

der Landesregierung

1. Wie viele Baustellen wurden in Mecklenburg-Vorpommern auf Landesstraßen im Zeitraum von 2016 bis 2020 errichtet (bitte aufschlüsseln nach Ort, Baubeginn und Bauende)?

Straßen- nummer	Ort	Baubeginn	Bauende
L 205	Nossentin - Jabel	12/2015	06/2016
L 241	B 198 - MÜR 14 (Solzow)	01/2016	11/2016
L 28 / L 273	Friedland	02/2016	06/2017
L 09	Siggelkow	02/2016	10/2016
L 20	Affenwald	02/2016	08/2016
L 29	Kasnevitze	03/2016	04/2016
L 211	Fuhlendorf	03/2016	05/2016
L 303	Hagen-Sassnitz	04/2016	06/2016
L 283	Rothenklempenow	04/2016	06/2016
L 20	Basedow - Malchin	04/2016	06/2016
L 12	Wismar	05/2016	08/2018
L 05	Lützwitz	05/2016	06/2016
L 282	Schönhausen - Matzdorf	05/2016	09/2016
L 12	Westhofer Kreuz - OE Bastorf	05/2016	07/2016
L 12	Elmenhorst - Warnemünde	05/2016	07/2016

Straßen- nummer	Ort	Baubeginn	Bauende
L 25	Neustrelitz	05/2016	12/2016
L 12	Wismar	06/2016	06/2016
L 262	Vierow - Lubmin	06/2016	08/2016
L 22	L 21 - Ribnitz	06/2016	07/2016
L 041	Neu Bauhof - Gadebusch	06/2016	08/2016
L 04	Hagenow Heide	06/2016	08/2018
L 14	Glasewitz	06/2016	08/2016
L 27	Gatschow bis Demmin	06/2016	08/2016
L 29	Binz	06/2016	06/2016
L 092	Raduhn - Schlieven und Schlieven - Domsühl	06/2016	08/2016
L 071	Wöbbelin - Neustadt-Glewe	07/2016	09/2016
L 296	Ziegelgrabenbrücke Stralsund	07/2016	11/2016
L 27	Brücke Langenfelde	07/2016	11/2016
L 09	Crivitz	07/2016	09/2016
L 06	Volzrade	07/2016	10/2016
L 181	Tressentin-Freudenberg	07/2016	06/2017
L 051	Groß Bengersdorf	08/2016	09/2016
L 02	AS A 20 Lüdersdorf	08/2016	09/2016
L 07	Kummer - Warlow	08/2016	09/2016
L 132	Rostock - A20	08/2016	09/2016
L 341	Göhren	08/2016	12/2016
L 18	Kobrow	08/2016	10/2016
L 101	Rampe - Leezen	09/2016	10/2016
L 04	Bereich Zarrentin	09/2016	10/2016
L 21	Ahrenshoop	09/2016	10/2016
L 303	Nipmerow	09/2016	11/2016
L 261	Görmin bis Dersekow	09/2016	11/2016
L 21	Ahrenshoop	09/2016	06/2018
L 17	Zehna - Gutow	09/2016	06/2017
L 081	Landesgrenze BB - Dambeck u. Dambeck - Balow	09/2016	12/2016
L 10	Brücke ü. d. Tessenitz bei Satow	09/2016	11/2017
L 34	Möllenbeck - Feldberg+Brücke	10/2016	12/2020
L 081	Dambeck - Balow, Landesgrenze bis Balow	10/2016	04/2017
L 34	Möllenbeck - Feldberg	10/2016	08/2017
L 041	Schönwolde-Krembz	10/2016	10/2016
L 052	Vorderhagen-Landesgrenze Niedersachsen	10/2016	10/2016
L 35	Neddemin	10/2016	11/2016
L 24	Röbel - Abzweig Groß Kelle	10/2016	12/2016
L 26	Anklam - Wolgast	10/2016	06/2017
L 24	Röbel - Abzweig Groß Kelle	10/2016	07/2017
L 142	B 103 - Strenz	10/2016	12/2016
L 20	L 20 - Silz	10/2016	06/2017
L 30	Garz	11/2016	10/2017
L 01	Klein Pravtshagen - Grundshagen	11/2016	07/2017
L 14	Bützow - Groß Schwiesow	11/2016	05/2017
L 121	Wangern	02/2017	06/2017

Straßen- nummer	Ort	Baubeginn	Bauende
L 22	Klockenhagen - Hirschburg	02/2017	10/2018
L 14	Güstrow	03/2017	04/2017
L 17	Zehna - Gutow	03/2017	09/2017
L 341	Göhren	03/2017	06/2017
L 26	Anklam - Wolgast	03/2017	05/2017
L 283	Ramin - Johannisberg	03/2017	08/2017
L 21	Prerow - Zingst	04/2017	05/2017
L 205	Waren	04/2017	07/2017
L 32	Torgelow	04/2017	08/2017
L 102	Wismar	04/2017	05/2017
L 121	Kirchdorf - Weitendorf (Insel Poel)	04/2017	05/2017
L 121	Poel	04/2017	05/2017
L 142	Strenz	05/2017	05/2017
L 27	Törpin bis Gatschow	05/2017	06/2017
L 27	B 104 - MST 65	05/2017	07/2017
L 30	Kaschower Damm	05/2017	07/2017
L 303	Nipmerow	05/2017	10/2017
L 03	Rüting-Upahl	05/2017	11/2017
L 081	Balow	05/2017	06/2018
L 04	B5 - Alt Krenzlin	05/2017	06/2017
L 14	Bützow - Groß Schwiesow	06/2017	10/2017
L 271	Burow-Hohenmocker	06/2017	09/2018
L 031	Groß Krankow	06/2017	10/2018
L 341	Göhren - Woldegk	06/2017	09/2018
L 05	Boddin - Badow	07/2017	07/2017
L 083	Parchim	07/2017	09/2017
L 19	Grimmen	07/2017	10/2017
L 192	Brücke Drechow	07/2017	08/2017
L 16	Lenschow - Mestlin	07/2017	10/2017
L 30	Grimmen - Willerswalde	07/2017	09/2017
L 23	Gnoien - Bad Sülze	07/2017	11/2017
L 092	Rastow - Fahrbinde	07/2017	08/2017
L 051	Camin - Wulfskuhl	07/2017	08/2017
L 01	Klütz-Grundshagen	07/2017	08/2017
L 102	Wismar - Lübow	08/2017	08/2017
L 042	Dümmer	08/2017	09/2017
L 01	Schönberg - Dassow (OT Schwanbeck)	08/2017	10/2017
L 092	A 14 - K 36, Fahrbinde - Friedrichsmoor	08/2017	11/2017
L 22	Franzburg	08/2017	01/2018
L 082	Platschow - Pampin	08/2017	10/2017
L 17	Ganzlin	09/2017	12/2017
L 04	Zarrentin - Wittenburg, Waschow	09/2017	06/2018
L 031	Bad Kleinen - Hohen Viecheln	10/2017	10/2017
L 012	Gressow - Barnekow - Wismar	10/2017	08/2018
L 041	Krembz - Gadebusch	10/2017	11/2017
L 03	Upahl	10/2017	11/2017
L 34	Peckatel - Blumenholz	10/2017	07/2018

Straßen- nummer	Ort	Baubeginn	Bauende
L 05	Brahlstorf - B 5	10/2017	11/2017
L 30	Grimmen - Willerswalde	10/2017	01/2018
L 31	Schwerinsburg - Rathebur	11/2017	05/2018
L 07	Kummer - Warlow	11/2017	12/2017
L 303	Hagen	11/2017	12/2017
L 12	Boiensdorf	11/2017	12/2017
L 23	Gnoien - Bad Sülze	12/2017	12/2018
L 072	Weselsdorf - Wöbbelin	01/2018	09/2018
L 11	Bützow	02/2018	06/2019
L 213	Prohn - Groß Mohrdorf	02/2018	12/2018
L 042	Groß Rogahn	02/2018	07/2019
L 072	Fahrbinde - Goldenstädt	02/2018	11/2018
L 02	Wahrsow	02/2018	10/2019
L 22	Klockenhagen - Hirschburg	03/2018	10/2018
L 031	Bad Kleinen - Hoppenrade	03/2018	10/2018
L 17	Ganzlin - Retzow	03/2018	05/2018
L 35	Neddemin - Grenze	04/2018	05/2018
L 273	Siedenbollentin - Schwanbeck	04/2018	09/2018
L 303	Sassnitz	05/2018	03/2019
L 261	Dersekow bis B 109	05/2018	07/2018
L 11	Jennewitz	06/2018	06/2018
L 071	Neustadt-Glewe	06/2018	12/2018
L 29	Kasnevitz/Putbus	06/2018	07/2018
L 28	Ahlbeck - Hintersee	07/2018	10/2018
L 301	Bergen-Kluis	07/2018	11/2018
L 101	Görslow - Leezen und Leezen - Rampe	07/2018	07/2018
L 102	Lübow - Jesendorf	07/2018	08/2018
L 191	Kavelstorf	07/2018	07/2018
L 04	Zarrentin - Wittenburg	07/2018	08/2018
L 051	Carmin	07/2018	10/2018
L 03	Wendelstorf - Mühlen Eichsen	07/2018	11/2018
L 092	Alt Zachun	07/2018	11/2018
L 213	Prohn - Groß Mohrdorf	07/2018	07/2019
L 02	Grevesmühlen	07/2018	09/2018
L 02	Grevesmühlen	07/2018	11/2018
L 192	Richtenberg - Müggenhall	07/2018	02/2019
L 191	Sanitz - Gubkow	08/2018	11/2018
L 35	Klempenow - Burg Klempenow	08/2018	06/2019
L 01	Schönberg - Dassow	08/2018	09/2018
L 28	Brunn	08/2018	10/2019
L 073	Neustadt-Glewe - A 24	08/2018	09/2018
L 04	Zarrentin - Wittenburg	08/2018	06/2019
L 29	Kasnevitz	09/2018	04/2019
L 11	Bützow	09/2018	12/2019
L 11	Bützow	09/2018	06/2020
L 302	Schaprode - Trent	09/2018	11/2019
L 181	Allerstorf - Jankendorf	09/2018	12/2018

Straßen- nummer	Ort	Baubeginn	Bauende
L 22	Graal Müritz	09/2018	02/2019
L 01	Schönberg	11/2018	07/2019
L 30	Gingst	11/2018	04/2019
L 26	Rakow	11/2018	04/2020
L 283	Retzin	01/2019	05/2020
L 121	Timmendorf	01/2019	im Bau
L 012	Gressow-Barnekow-Wismar	01/2019	06/2020
L 04	Zarrentin - Wittenburg, Waschow	02/2019	11/2019
L 20	Malchow bis Kreisverkehr L 205	03/2019	05/2019
L 301	Bergen-Kluis	03/2019	05/2019
L 29	Kasnevitz/Putbus	03/2019	03/2019
L 12	Heiligendamm	04/2019	11/2019
L 22	Nienhagen	04/2019	11/2019
L 19	Tribsees/Langstorf	05/2019	06/2019
L 082	Brunow - Platschow	05/2019	09/2019
L 32	Neuensund-Rothemühl	05/2019	06/2019
L 283	Krackow - Glasow	05/2019	11/2019
L 02	Herrnburg	06/2019	07/2019
L 04	Hagenow	06/2019	08/2019
L 17	Dobbertin	07/2019	08/2019
L 103	Dorf Mecklenburg - Lübow	07/2019	08/2019
L 083	Wulfsahl - Karrenzin - A 24 AS Parchim	07/2019	08/2019
L 031	Groß Krankow - Bobitz	07/2019	09/2019
L 09	Rönkenhof	07/2019	07/2019
L 26	Groß Bisdorf - A 20	07/2019	05/2020
L 06	Volzrade - Jessenitz	07/2019	08/2019
L 34	Neuhof	07/2019	09/2019
L 101	Liessow - Rubow	07/2019	07/2019
L 30	Gingst	07/2019	07/2019
L 031	B 106 - Hoppenrade	07/2019	10/2019
L 073/072	Ludwigslust	08/2019	09/2019
L 17	Diesetlow	08/2019	09/2019
L 073	A 14 - Neustadt-Glewe	08/2019	09/2019
L 19	Langsdorf - Bad Sülze	08/2019	04/2020
L 081	B 192 - K 65, von der B 191 bis Krim	08/2019	12/2019
L 09	bei Diestelow	08/2019	08/2019
L 262	Lubmin-Industriegebiet	09/2019	06/2020
L 283	Pflasterbereich vor Penkun - Straße + Brücke	09/2019	08/2021
L 081	B 191 bis K 65	09/2019	12/2019
L 03	Grevesmühlen-Wendelstorf	09/2019	09/2019
L 182	Bentwisch - Poppendorf	09/2019	07/2020
L 19	Reppelin	09/2019	11/2019
L 37	Krakow am See	09/2019	05/2020
L 31	Mönkebude bis Grambin	09/2019	12/2019
L 37	Krakow am See	09/2019	09/2019
L 23	Levitzow	09/2019	04/2020
L 20	B 104 - Neukalen	09/2019	11/2019

Straßen- nummer	Ort	Baubeginn	Bauende
L 261	Groß Zastrow-Hinrichshagen	10/2019	12/2020
L 12	Dreverskirchen - Boiensdorf	10/2019	11/2019
L 05	Renzow - Lützow	10/2019	10/2019
L 05	Lützow - Renzow	10/2019	10/2019
L 10	Gamehl - Züsow	10/2019	12/2019
L 31	Ueckermünde	11/2019	05/2021
L 081	Krim - Abzweig Dütschow	11/2019	12/2019
L 05	Albertinenhof - Wittenburg	11/2019	12/2019
L 031	Hohen Viecheln - Alt Ventschow	11/2019	12/2019
L 05	Wittenburg - Vellahn	11/2019	12/2019
L 142	Mistorf	01/2020	02/2020
L 102	Wietow - Schimm	01/2020	im Bau
L 205	Jabel	01/2020	12/2021
L 266	Ahlbeck	02/2020	12/2024
L 04	K 6 - Zarrentin	02/2020	09/2020
L 101	Leezen	02/2020	03/2020
L 33	Dewitz	03/2020	11/2020
L 21	Meinigenbrücke	03/2020	04/2020
L 19	Siemersdorf - AS Grimmen	03/2020	05/2020
L 12	Wismar	03/2020	04/2020
L 031	B 106 - Hoppenrade	03/2020	07/2020
L 301	Bergen-Kluis	04/2020	07/2020
L 29	Vilmitz	04/2020	05/2020
L 12	L 11 - Heiligendamm	04/2020	04/2020
L 283	Friedland	05/2020	12/2021
L 02	Hohenkirchen	05/2020	06/2020
L 30	Garz - Glewitzer Fähre	05/2020	07/2020
L 302	Schaprode-Trent	05/2020	05/2020
L 321	Pasewalk	06/2020	09/2020
L 29	Altefähr/Gustowerhöfen	06/2020	06/2020
L 12	Wittenbeck	06/2020	11/2020
L 19	Siemersdorf - AS Grimmen	06/2020	07/2020
L 02	Herrnburg	06/2020	07/2020
L 39	Kossow	06/2020	08/2020
L 101	Glasin	06/2020	im Bau
L 103	Dorf Mecklenburg - Lübow	06/2020	im Bau
L 35	Altentreptow - Burow	07/2020	10/2020
L 02	Rehna - Blieschendorf	07/2020	08/2020
L 26	Levenhagen	07/2020	09/2020
L 04	Bresegard	07/2020	09/2020
L 261	Hinrichshagen	09/2020	11/2020
L 262	Lubmin	09/2020	12/2020
L 01	Klütz	09/2020	09/2020
L 04	Zarrentin - Tesdorf	09/2020	10/2020
L 133	Selow - Schwaan	09/2020	10/2020
L 26	A 20 - Rakow	09/2020	05/2021
L 35	Golchen	10/2020	04/2021

Straßen- nummer	Ort	Baubeginn	Bauende
L 04	Testorf - Landesgrenze Niedersachsen	10/2020	10/2020
L 061	Jessenitz - Landesgrenze Niedersachsen	10/2020	12/2020
L 101	B 104 bis Liessow	09/2020	10/2020
L 07	Kummer - Warlow	08/2020	11/2020
Gesamtzahl: 253			

2. Hat die Landesregierung Kenntnis über die Errichtung von Baustellen auf Kreisstraßen?

Wenn ja, wie viele Baustellen wurden in Mecklenburg-Vorpommern auf Kreisstraßen im Zeitraum von 2016 bis 2020 errichtet (bitte aufschlüsseln nach Ort, Baubeginn und Bauende)?

Der Landesregierung liegen hierzu keine eigenen Informationen vor. Die Landkreise und kreisfreien Städte wurden deshalb um Zuarbeit gebeten. Innerhalb der Bearbeitungszeit übermittelten die Landkreise Rostock, Vorpommern-Greifswald und Vorpommern-Rügen Angaben. Die kreisfreien Städte Schwerin und Rostock sowie die Landkreise Ludwigslust-Parchim, Nordwestmecklenburg und Mecklenburgische Seenplatte antworteten nicht innerhalb der Bearbeitungszeit. Ein weiteres Zuwarten ist mit der aus Artikel 40 Absatz 1 Satz 1 der Verfassung der Landes Mecklenburg-Vorpommern folgenden Pflicht zur unverzüglichen Beantwortung Kleiner Anfragen nicht zu vereinbaren, sodass die Frage wie folgt beantwortet wird:

Straßennummer	Ort	Baubeginn	Bauende
RÜG 12	Samtens - Poseritz	02/2016	06/2016
RÜG 7	Kartzitz - Moisselbritz	10/2016	12/2016
RÜG 5	Neuenkirchen und Grubnow	11/2017	06/2018
RÜG 7	Kartzitz - Moisselbritz	10/2017	11/2017
RÜG 15	Putbus - Güstelitz	09/2019	12/2019
RÜG 5	Neuenkirchen	10/2019	07/2020
RÜG 7	Gnieß - Lüßnitz	09/2020	im Bau
NVP 1	Körkwitz - L 21	09/2016	11/2016
NVP 1	Dierhagen	04/2018	05/2018
NVP 2	Damgarten	03/2019	01/2020
NVP 3	Trinwillershagen	11/2016	02/2017
NVP 5	Kuhlrade	03/2020	im Bau
NVP 7	Carlsruhe - Dammerstorf	09/2015	04/2016
NVP 7	Carlsruhe - Dammerstorf, OL Neu Steinhorst	09/2016	12/2016
NVP 7	Carlsruhe - Dammerstorf	09/2017	11/2017
NVP 10	Klausdorf	09/2016	06/2017
NVP 11	Altenpleen	12/2015	06/2016
NVP 13	Techlin - Deyelsdorf	06/2020	10/2020
NVP 14	Nehringen - Rodde	04/2019	10/2019
NVP 16	Kakernehl	09/2018	04/2019
NVP 20	Neuendorf - Willershusen	10/2016	06/2017
GÜ 30	Roggow - Teterow	10/2015	12/2016

Straßennummer	Ort	Baubeginn	Bauende
DBR 20	Teschendorf	05/2016	08/2016
GÜ 25	Brücke bei Ahrenshagen	02/2016	05/2017
DBR 12	Parkentin - Klein Schwaß	06/2016	12/2016
DBR 19	Kavelstorf	08/2016	05/2017
GÜ 18	Siemitz - Hohen Sprenz	07/2017	09/2017
GÜ 18	Käselow - Karow	10/2017	12/2017
GÜ 07	Brücke bei Rühn	10/2017	11/2017
GÜ 06	Bützow	08/2017	05/2018
DBR 06	Brücke bei Stülow	09/2017	11/2018
DBR 08	Bartenshagen	06/2018	12/2018
GÜ 13/DBR 19	Kankel - Scharstorf	09/2018	09/2019
GÜ 18	Strenz - Karow	09/2018	12/2018
GÜ 18	Karow	09/2019	04/2020
GÜ 31	Brücke bei Liessow	10/2019	09/2020
GÜ 23	Bellin - Marienhof	10/2020	im Bau
DBR 18	Poppendorf	10/2020	im Bau
GÜ 13	Sabel - Friedrichshof	09/2020	im Bau
GÜ 06	Bützow - Pustohl	09/2020	im Bau
DBR 22	Cammin - Tessin	09/2020	im Bau
VG 72	Heinrichswalde	10/2014	01/2016
VG 15	Ranzin	06/2016	07/2016
VG 34	Warthe, Suckow-Krienke	06/2016	07/2016
VG 40	Heringsdorf	12/2015	05/2016
VG 58	Brücke Neuenkirchen	09/2016	12/2016
VG 88	Bergholz - Grimme	03/2016	05/2016
VG 105	VG 105 - L 35 Kreisgrenze	02/2016	06/2016
VG 75	Torgelow	09/2016	04/2017
VG 75	Torgelow	03/2017	09/2017
VG 90	Zerrenthin	05/2015	08/2017
VG 19	Lodmannshagen	05/2016	03/2017
VG 29	Zinnowitz	04/2016	04/2018
VG 58	Anklam - Butzow	12/2017	07/2018
VG 34	Krienke - Rankwitz	04/2018	05/2018
VG 11	Behrendorf - Sanz	08/2018	09/2018
VG 19	Lodmannshagen	04/2018	08/2018
VG 89	Bergholz - Rossow	03/2017	02/2018
VG 51	Lübs	04/2018	08/2018
VG 81	Blankensee - Pampow	03/2018	08/2018
VG 107	Wilhelminenthal - Völschow	01/2018	12/2018
VG 52	Heinrichshof	11/2018	11/2018
VG 106	Flutbrücke Brook	01/2018	04/2018
VG 62	Brücke bei Medow	04/2017	04/2018
VG 11	Brücke bei Groß Kiesow	07/2018	12/2018
VG 50	Brücke Kurtshagen	07/2018	12/2018
VG 50	Anbindung Brücke Kurtshagen	08/2019	11/2019
VG 16	Konsagens - Klein Bünzow	04/2019	08/2019
VG 19	Rubkow - Krenzow	10/2019	11/2019

Straßennummer	Ort	Baubeginn	Bauende
VG 22	Groß Ernhof - Abzweig Voddow	04/2019	04/2019
VG 40	Heringsdorf - Gothen	03/2019	03/2020
VG 52	Zarow - Annenhof	04/2019	05/2019
VG 62	Krien - Medow	03/2019	07/2019
VG 89	Bergholz - Rossow	06/2019	10/2019
VG 107	Wilhelminenthal - Völschow	05/2019	10/2019
VG 52	Heinrichshof	04/2019	04/2019
VG 68	Dargitz	12/2018	11/2019
VG 16	Konsagens - Klein Bünzow	05/2020	08/2020
VG 19	Ziese	07/2020	11/2020
VG 34	Rankwitz - Liepe	04/2020	05/2020
VG 46	Karnin - Mönchow - Wilhelmsfelde	11/2018	10/2020
VG 49	Lilienthalring	06/2020	09/2020
VG 73	B 109 - Aschersleben	07/2020	09/2020
VG 81	Blankensee	06/2020	07/2020
VG 106	Brook	05/2020	06/2020
VG 74	Sprengersfelde Louisenhof	10/2019	05/2020
Gesamtzahl: 86			